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高雄市立右昌國民中學九十一學年度第二學期第二次段考理化科試卷(A－)

一、選擇題：

（　）向東500gw的甲力和向西200gw的乙力，若兩力同時作用在一物體上，則此兩力的合力為　(A)300gw向東(B)300gw向西(C)100gw向東(D)100gw向西。

（　）下列哪一個物體所受的合力向右，且合力最大﹖　

（　）有一物體受到兩外力F1、F2作用，如右圖所示，當物體保持靜力平衡時，

則下列敘述何者不正確﹖　(A)F1、F2作用力大小相同(B)F1、F2作用力方向相反

(C)F1、F2作用在同一直線上(D)F1、F2兩力大小必等於0。

（　）有3gw向右，5gw向左，8gw向右及12gw向左的4個力作用在同一物體上，若想使物體所受合力為零，則必須再施一作用力，其大小及方向為何﹖　(A)1gw向右(B)6gw向右(C)3gw向左(D)2gw向左。

（　）健伊與小瑋兩人施力作用在一物體上，若健伊施力3kgw，小瑋施力8kgw，則物體受到兩人的合力不可能是　(A)2kgw(B)5kgw(C)6kgw(D)11kgw。

（　）下列物體，何者所受合力不為零﹖

(A)　　　　　　　　　　　(B)　　　　　　　(C)　　　　　　　　　　　　　　　(D)

（　）有關力矩的敘述，下列那一項錯誤﹖　(A)力與力臂必定互相垂直(B)力矩可使物體移動(C)力矩的單位可寫成cm-gw(D)力矩有方向。

（　）甲、乙兩人各坐蹺蹺板的兩端，蹺蹺板向甲方下傾，可以確定　(A)甲體重＞乙體重(B)甲方力矩＞乙方力矩(C)甲距支點距離＞乙距支點距離(D)以上都對。

（　）如右圖所示的螺絲扳手，分別在A點施同樣大小的兩個力時，則何者產生的力矩較大﹖　

(A)F1(B)F2(C)一樣(D)不一定。

（　）如右圖所示，有一機械工人以扳手鎖緊螺絲，若施力F的大小為40kgw，

力臂d的長度為20cm，則產生的力矩為　(A)1000kgw-cm，順時鐘

(B)1000kgw-cm，逆時鐘(C)800kgw-cm，順時鐘(D)800kgw-cm，逆時鐘。

（　）有四個作用力F1、F2、F3、F4同時作用在一片門上，如右圖，

試問哪一個力最易使門轉動﹖　(A)F1(B)F2(C)F3(D)F4。

（　）下列各槓桿中，以何者產生的合力矩最大且往順時鐘方向轉動﹖

（　）如右圖，F1、F2、F3三個作用力，作用在一槓桿上，則下列敘述何者錯誤﹖

　(A)F1的力臂為2m(B)F2的力臂為3m(C)F2的力矩大小為9N-m，方向為

逆時鐘方向(D)三作用力產生的合力矩為13N-m，方向為逆時鐘方向。



（　）如右圖，有一大石頭150kgw，其重心距小圓木60cm，兩手距小圓木的

平均距離為1.8m，此人至少要用多大的下壓力，才可把大石頭抬起﹖

(A)30(B)40(C)50(D)60　kgw。

（　）平常旋轉一個自來水龍頭，所用的力為F1、F2，

則此二力對軸心所產生的力矩　

(A)大小相等，方向相同(B)大小相等，方向相反

(C)大小不等，方向相同(D)大小、方向皆不相等。

（　）若施力F使槓桿保持水平，則下列哪一個圖形最省力﹖


（　）右圖為一扇具有轉軸的門之俯瞰圖，這個門同時受到三個力的

作用(3kgw、5kgw、4kgw)，其合力矩與下列何者相等﹖

（　）有8kgw和12kgw兩力同時作用在一點，則兩力方向相同時，其合力大小為　(A)8kgw(B)12kgw(C)4kgw(D)20kgw。

（　）承18題，若兩力方向相反時，其合力大小為　(A)8kgw(B)12kgw(C)4kgw(D)20kgw。

（　）汽車上面向前站著的乘客在汽車突然向前開動時，身體向何方傾斜﹖　(A)前(B)後(C)左(D)右。

（　）如右圖，各接觸面均為光滑的平面，小球由左邊斜面的A點自由下滑，經水平面

再爬上到斜角分別為60°，45°，30°的B、C、D三斜面，則小球在B、C、D三斜面

爬升的高度以何者最高﹖　(A)B(B)C(C)D(D)三者相等。

（　）一物體所受合力不為零，則物體必定　(A)做等速度運動(B)加速度運動(C)靜止(D)以上皆有可能。

（　）物體受力作用時，下列何者不是影響其加速度的因素﹖　(A)物體的質量(B)外力的大小(C)物體的運動速度。

（　）A、B兩物體的質量分別為M1及M2，且M1＞M2，若A、B兩物體受到相同拉力的作用，何者所獲得的加速度較大﹖　(A)Ａ(B)Ｂ(C)兩者相等。

（　）某人以一固定的力推動一部裝水的車子，若車子的水逐漸流失，則車子的加速度有何改變﹖　(A)變大(B)變小(C)不變。

（　）雞蛋碰石頭，結果雞蛋破了，雞蛋和石頭何者受力較大﹖　(A)雞蛋(B)石頭(C)兩者受力相等(D)雞蛋破了，所以無法比較。

（　）下列有關作用力與反作用力的敘述，何者正確﹖　(A)作用力會被反作用力抵消(B)作用力與反作用力大小相等，且同時發生(C)作用力與反作用力大小相等，但不同時發生(D)作用力與反作用力同時作用在同一物體上。

（　）如右圖，三木塊上下疊立於水平桌面上，今以鐵錘急速敲擊最下層的木塊C，

則上方的A、B兩木塊將如何運動﹖　(A)A、B均向左傾倒(B)A、B均垂直落下

(C)A垂直落下，B向左傾倒(D)A向左傾倒，B垂直落下。

（　）太空中火箭能向前推進主要是由於　

(A)噴出去的氣體施力於空氣，空氣給火箭的反作用力(B)空氣的浮力

(C)噴出去的氣體給火箭的反作用力。

（　）一物體在完全光滑的平面上運動，若其速度為10m/s，不受任何外力作用，

則10秒後此物體的速度為　(A)100m/s(B)1m/s(C)10m/s(D)0m/s。
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（　）一人在沿水平方向等速行駛的火車上垂直跳起，此人會落在何處﹖　(A)前方(B)後方(C)原處(D)左方。

（　）某物在一直線上做等加速度運動，開始時的速度是2m/s，5秒後速度為12m/s，則該物的加速度為　

(A)
[image: image1.wmf]2
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m/s2(B)2m/s2(C)10m/s2(D)
[image: image2.wmf]14
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m/s2。

（　）質量2000kg的貨車，在水平路上以20m/s的速度行駛，由於緊急事故，需在2秒內煞車停止，則貨車的平均加速度為　(A)10m/s2(B)－10m/s2(C)
[image: image3.wmf]15
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m/s2(D)－
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m/s2。

（　）承33題，煞車期間貨車所受的摩擦力平均大小為　(A)15000N(B)15000kgw(C)20000kgw(D)20000N。

（　）施F牛頓的力於甲物體，產生8m/s2的加速度，若施此力於乙物體，產生16m/s2的加速度，則甲、乙兩物體的質量比為　(A)1：2(B)2：1(C)1：1(D)8：16

（　）承35題，若將甲、乙兩物體綁在一起，再施F牛頓的力於其上，其加速度為　(A)
[image: image5.wmf]16
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m/s2(B)24m/s2(C)8m/s2(D)12m/s2。

（　）質量分別為70kg和35kg的大人和小孩站在無摩擦力的平面上互推，兩人受力比為　(A)2：1(B)1：2(C)1：1(D)70：35。

（　）在平地和高山上兩個不同的地點，分別使質量1kg的物體沿光滑水平面，獲得1m/s2的加速度所需之力的大小，何者較大﹖　(A)平地(B)高山(C)一樣大(D)無法比較。

（　）使質量1kg的物體獲得1m/s2的加速度所需的力稱為　(A)1kgw(B)1N(C)9.8kgw(D)9.8N

（　）在光滑水平面上，有一質量5kg的物體受到20N的水平力作用，此物體所獲得的加速度為　

(A)4m/s2(B)2m/s2(C)100m/s2(D)10m/s2
（　）光滑水平面上，有一質量10kg的物體，受到一水平力的作用獲得2m/s2的加速度，試求該水平力的大小為　

(A)2N(B)10N(C)20N(D)40N。

（　）一物體若同時受到許多力作用，且此許多力的合力為零，則此物體　(A)必定靜止(B)必定在運動(C)維持原狀
態(D)產生加速度。

（　）質量0.8kg的木塊，沿光滑斜面下滑，由實驗測得其v－t圖如右圖所示，

由此可算出木塊的加速度為　(A)2m/s2(B)
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m/s2(C)1m/s2(D)4m/s2。

（　）承43題，木塊的下滑力為　(A)0.1N(B)0.2N(C)0.3N(D)0.4N。

（　）質量不同的甲、乙、丙三滑車，在光滑平面上分別受同樣的拉力作用，

2秒後不再施力，以每秒閃光10次的閃光攝影拍得車子做等速運動的

位置如右圖，則哪個滑車的質量最小﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)一樣大。

（　）充氣後的氣球放開束縛會四處飛竄，這是因為　

(A)噴出的氣體施力於空氣，空氣給氣球的反作用力

(B)噴出的氣體給氣球的反作用力

(C)噴出的高速氣流減少空氣阻力(D)噴出的氣體減少重量產生浮力。

（　）下列屬於牛頓第一運動定律的現象為　(A)雨天騎車，煞車後仍向前滑行(B)斜面滾下的球，愈滾愈快(C)起跑時腳蹬起跑架，起跑架對腳施加反作用力，利於起跑(D)運動中的物體若受到沿運動方向的外力作用後，會動得更快。

（　）承47題，屬於牛頓第三運動定律的現象為﹖

（　）桌上有一本書，已知書對桌面作用力W'，桌對書反作用力R，地球對書引力W，書對地球引力F，試問下列那兩力互為作用力及反作用力﹖　(A)W'與W(B)W'與F(C)W'與R(D)R與W。

（　）如右圖，AB→BC間皆為光滑平面，球由A點滑下，若不計空氣阻力，

球BC在間作何種運動﹖　(A)等加速度(B)等速度(C)靜止(D)變加速度。











































































































































三理(A－)3





三理（A－）2





【背　面　有　題】





三理（A-）1
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